ПЛОЩАД

2. За режиссерским MOTALYII

Театралы постарше помнят времена, когда при поднатим занавеса обязательно раздавались аплодисменты — дань благодарности художнику-автору декораций. Аплодисментами сопровождались монологи героев, наиболее удавшаяся сцена. Спектакли шли нето-

В наши дни ритм театпредставления рального иной. Пятиактного Алексан-

данью быстро проходящей ный моде и отбрасывается, что- РСФСР В. Л. Талалай. то закрепляется и развива-

Ивановича

не тридцатых годов работал революционным пафосом, пает в качестве режиссера, в театре имени С. Цвиллин Недаром спектакль отмечен причем, преданного рыцаря га заведующим литератур. Государственной премией труднейшего жанра-кома. ной частью. Он аспоминает, СССР, лауреатами которой дии. Осуществлял он и рекак на помощь театру, на- стапи его постановщик Н. А. жиссерское руководство теходившемуся в состоянии Медведев, в также худож- атром. А лучшую свою трауладка, пришел прославлен- ник, ныне заслуженный дея- гедийную роль, как мне каный Малый театр. Труппу тель искусств РСФСР Д. Д. жется, он сыграл в 1962 готеатра возглавил тогда за- Лидер, исполнители главных ду в спектакле «Власть служенный артист РСФСР ролей артисты А. С. Леско- тьмы», поставленном Н. Мо-С. А. Головин, в нее вошли ва, И. Г. Баратова, В. А. киным, -- роль Акима. режиссеры - постановщики Южанов, Е. И. Агеев. заслуженный артист респуб- А «Анна Каренина» в по- шем театре недолго, но его лики В. Вильнер и М. Гершт, становке Н. А. Медведева с работы — особая глава в артисты С. Вадова, А. Лес- блистательной Анастесией истории театра: и упомянукова, И. Рагозин, Е. Прейс, Спиридоновной Лесковой в тый уже толстовский спек-П. Гарянов, С. Прусская, заглавной роли — такого такль, и «Моя старшая сестпозднее — П. Кулешов.

жут за два часа с одним не- ра написаны несколько дипбольшим антрактом. Огром- ломных работ, их авторы Человек широких знаний, жиссерской культуры. за гораздо меньшее время теля искусств РСФСР большую РСФСР В. Манского... В вых в стране. Меняются театральные предвоенные и военные гостили и направления. Что-то ды в театре работал талант той театр: рядом со спек- зу.

который во второй полови- он был проникнут высоким раз сам выступал и высту-

тонкого и точного прочте- раз А. Володина, и «Перед дра Островского вам пока- По истории нашего теат- ния Льва Толстого не часто ужиномя 8. Розова — посастретишь и в наши дни.

ного, невмещающегося ни довольно точно прослежи- глубочайшей культуры, Нив какие рамки. Шекспира вают творческий вклад ре- колай Александрович Мед- этой статье вспомнить всех спресуют до немногим бо- жиссеров, возглавляющих ведев прекрасно чувствовал режиссеров, среди пропулее полутора часов и пока- театр в разные периоды: себя и в классике (русской щенных были и большие ма- сунку спектакля, В. Тю- челябинцам как руководи как бы два направления: перерыва. Задача создате- кусств РСФСР, лауреата Го- менной драматургии. Им, начинающие режиссеры. лей спектакля — не дать сударственной премии М. например, поставлены пер. Мы упоминаем сейчас высонам отвлечься от него, ведь Гершта, заслуженного дея- вые пьесы Виктора Розова, кие звания, хотя у многих, театр должен сказать вам Э. Краснянского, заслужен- значимость которых режис- бинске, званий еще не бы- волю режиссера. не менее, а то и более, чем ного деятеля искусста сер уловил одним из пер ло, они получены позже, но

Особо хочется сказать о ческой правды, появляется нему досятилетию.

Н. Монин работал в натановки очень высокой ре-

Конечно, мы не сможем в общественную когда они работали в Челя-

афишах. Но недавно (13 ию- зафиксировавшую чрезвы ла долгая и словная жизнь, или работая рядом, а теат- А. Соколовой... ля с. г.) в «Комсомольце» чайно высокие творческие А роль Присыпкина стала ре осуществляют свои пос- Четыре спектакля постав: евич Орлов. Семнадцать по- го, без чего театр не возмобыли налечатаны воспоми- возможности, которыми об- звездным часом Петра Ива- тановки насколько молодых лены заслуженным работни. становок осуществлено им жен вообще —актеров. Об намия заслуженного учителя ладал театр в начале пяти- новича Кулешова, иние на- режиссеров. Среди них — иом жультуры РСФСР Ана. Зе это время. В творчестве артистах — в следующей школы РСФСР Анатолия десятых годов. Строгий и родного артиста РСФСР. Э. Ливнев, тяготеющий и толием Морозовым, кото. Н. Ю. Орлова, режиссера статье,

Наиболее интересным, как А вот словно совсем дру- талантлив, сказывается сра- вин времени, из этой группы молодых был Игорь Пе. сер нашего театра, за по- новки, тяготеющие к смеоказывается случайностью, ливый художник, заслужен- таклями Н. А. Медведева, ПРОПУСТИВ немало инте- репелиин, поставивший с деятель искусств построенными по лучшим ресных страниц в истории 1972 года (откуда мы начизаконам театра психологи- театра, обратимся к послед- наем отсчет) и по 1978 год 14 спектаклей, в том числе ется как удечная находка, заслуженном деятеле ис-эксцентричный, весь на ост- Оно очень насыщено, со-такие, как «Иванов» А. Че-Театры в постоянном поис- мусств РСФСР Николее роумных находках условно- бытиями. Главный режиссер хова, как «Дети Ванюшина», Александровиче Медведева го театра, жизнерадостней- театра заслуженный артист С. Найденова, но особо за-И руководит этим непре- (это поистине эпоха в жизни ший «Клоп» В. Маяковского, РСФСР В. Н. Панов поставил помнившийся острыми и кращающимся эксперимен- цаиллинговцев) в связи с поставленный в 1956 году за. в 1972 году «Человека со психологически глубокими лан приглашенными режис- В том, что на сцене нашетом режиссер — человек новой постановкой «Любови служенным деятелем ис- стороны» И. Дворецкого — постановками современных серами, из них наиболее ин- го театра основу составлясамой трудной и самой от- Яровой». Два спектакля от- кусств. РСФСР и СОАССР спектакль, послуживший ос- льес и инсценировок: «Ста- тересная —«Бал манекенов» ют наиболее интересные ветственной профессии в делены друг от друга трид. Е. Г. Марковой и художни- новой для многих диспутов левары» Г. Бокарева, «С лю- Бруно Ясенского, осуществ- произведения современных современном искусстве те- цатилетием, поставлены по ком Д. Афанасьевым. Спек- не только на нравственные, бимыми не расставайтесь» ленная известным польским советских режиссеров, неразным театральным прин такль этот стал лауреатом но и, что особенно интерес- А. Володина, «Валентин и режиссером Ежи Яроцким. сомненно, заслуга Н. Орло-Сейчос трудно найти зри- ципам, и воспоминания эти Всесоюзного фестиваля дра- но, на экономические темы. Валентина» М. Рошина, телей, которые помнят — не для выяснения, кото- матических театров, был по- Это десятилетие характер- «Энертичные люди» В, Шук. поянтику театра направляет. В современном театре лиспектакли режиссеров, чьи рый лучше, а просто нельзя казан по Московскому теле- но тем, что на его протяже- шина, «Берег» Ю. Бондаре. нынешний главный режис- цо его определяет режисимена стояли на первых не аспомнить постановку, видению, ему суждена бы- нии, сменяя один другого ва, «Фонтазии Фарятьева» сер заслуженный деятель сер. Но как бы он мог де-

Александрова, страстный одновременно, Петр Иванович, истати, не острому, графическому ри- рый уже 19 лет известан опытного, можно наблюдать

жут одним действием, без заслуженного деятеля ис и зарубежной), и в совре- стера, и молодые, только кин, пробующий себя в тель студенческого театра глубоко исследуемая псиразличных театральных ма- ЧПИ «Манекен». Первая по- хологическая драма (лучнерах, Ю. Лизенгевич, тяго- становка «Случай в метро» шие из подобных работ теющий к приемам прос- по сценарию вмериканского «Русские люди» К. Симонотым, не подчеркивающим писателя Н. Э. Базра осуще- на, «Протокол одного засествлена им вместе с братом дания» А. Гельмана, «Егор Борисом Морозовым в 1972 Бульнев и другие» и «Фальпочерк режиссера, если он можно судить по прошестнасъевич Морозов-режис- и многокрасочные постаследние полтора года им шению жанров («Иосиф поставлены «Наедине со Швейк против Франца-Иовсеми» А. Гельмана, «Вар- сифа» по Я. Гашеку, «Тиль» лаам, сын Захария» И. Го- Г. Горина, «Баня» В. Маяковручавы и П. Хотяновского, ского, пьесы К. Скворцова, «Беги, беги, Вечерняя заря» сюда же стоит отнести не-Э. Володарского.

Ряд постановок был сде- бовь Яровую» К. Тренева).

С 1972 года творческую ва. искусств РСФСР Наум Юрь- лать это, не будь у него то-

давнюю премьеру — «Лю-

Н. МОРГУЛЕС.



Сцена из спентанля «Беги, беги, Вечерняя заря». В ролях-артисты В. Качурина. В. Пильнинов и С. Анимов. Фото Б. ГОЛУБЕВА.

HOMCOMOJIEU г. Чапябинов